

Tens repoer Orevectra:

Retropika i Tpaniititi

Ilpasniitika

Alemb repoer Otevectra

Нет, не ослабнет наша память, Она навеки нам дана, Чтоб вновь и вновь могли мы славить Героев наших имена!

9 декабря наша страна отмечает День Героев Отечества. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Впервые в Российской Федерации День Героев Отечества отмечался 9 декабря 2007 года, однако этот праздник имеет вековые традиции и глубокие исторические корни.

9 декабря страна чествует: Кавалеров Ордена Святого Георгия, Кавалеров Ордена Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации



История праздника



Дата праздника приурочена ко дню христианского святого, великомученика Георгия Победоносца. В этот день, 9 декабря (26 ноября по старому стилю) 1769 года, императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду орден Святого Георгия. Орден вручали воинам, проявившим особую отвагу в боях, награда имела 4 степени отличия, первая из которых считалась наивысшей. Первым орденоносцем стала сама Екатерина II. Кавалерами ордена Святого Георгия стали более 10 тыс. человек, 25 человек получили высшую степень ордена, четверо из них были награждены всеми четырьмя степенями ордена. Полными кавалерами ордена Святого Георгия стали М.И. Кутузов, М.Б. Барклай-де-Толли, И.Ф. Паскевич-Эриванский И.И. Дибич-И Забалканский.

Полиные кавалеры ордена Святого Георгия



Михаил Илларионович Голенищев-Кутузов(5 сентября 1745-16 апреля 1813). Русский полководец, дипломат и Ученик государственный деятель. соратник Александра Суворова. Генерал-Васильевича Голенищевых-Кутузовых. фельдмаршал рода Участник русско-турецких войн. Казанский, Вятский и Литовский генерал-губернатор, а также Санкт-Петербургский и Киевский военный губернатор. Полномочный посол в Османской империи. русской армией Главнокомандующий время Отечественной войны 1812 года. Первый полный кавалер ордена Святого Георгия. 1812 года именовал<u>ся</u> светлейшим князем Голенишевым-Кутузовым-Смоленским.

Михаил Богданович Барклай-де-Толли(16 декабря 1761-14 мая 1818). Российский полководец шотландсконемецкого происхождения. Военный министр с 1810 по 1812 год. Генерал-фельдмаршал. Участник русскотурецкой войны 1787-1791 годов, русско-шведской войны 1788-1790 годов, а также в войне с Наполеоном 1806-1807 года. В начале Отечественной войны 1812 года фактически выполнял обязанности Главнокомандующего русской армией до назначения М.И. Кутузова. Второй полный кавалер ордена Святого Георгия. В заграничном походе русской армии 1813-1814 годов командовал объединённой русско-прусской армией в составе сил союзников. С 1814 по 1818 год являлся Главнокомандующим 1-й армией.

Полные кавалеры ордена Святого Георгия



Иван Фёдорович Паскевич(8 мая 1782-20 января 1856). Русский полководец, дипломат государственный деятель. Князь Варшавский, граф Паскевич-Эриванский. Генерал-фельдмаршал генерал-адъютант. Участник русско-турецкой войны 1806-1812 годов, Отечественной войны 1812 года, заграничного похода русской армии 1813-1814 годов, взятия Парижа 1814 года. Командующий русскими войсками: в русско-персидской войне 1826-1828 годов, русско-турецкой войне 1828-1829 годов, подавлении Польского восстания 1831 года, подавления Венгерского восстания 1849 года. Наместник Царства Польского с 1832 по 1856 год. Единственный в истории полный кавалер одновременно двух орденов: Святого Георгия и Святого Владимира.

Иван Иванович Дибич(2 мая 1785-29 мая 1831). Российский полководец прусского происхождения. Генерал-фельдмаршал. Участник Отечественной войны 1812 года. В 1813 году Дибич был генерал-квартирмейстером союзных армий. Участник русскотурецкой войны 1828-1829 годов, после чего Дибичу был пожалован титул Забалканский(Дибич-Забалканский). Четвёртый и последний полный кавалер ордена Святого Георгия.

Leoblinercking Kbecl



В 1807 году по образцу этой награды был учреждён знак отличия для нижних чинов — Георгиевский крест, ставший одной из самых почитаемых боевых наград. В 1849 году один из залов Большого Кремлёвского дворца получил название по ордену Святого Георгия Победоносца, а на стенах этого зала, на мраморных досках, были увековечены имена кавалеров данного ордена.

До революции 1917 года ежегодно 9 декабря чествовали всех кавалеров Георгиевских отличий: от таких великих полководцев как А. В. Суворов, Г. А. Потёмкин до простых солдат, матросов и казаков. Последний раз в императорской России праздник Георгиевских кавалеров торжественно отмечался 26 ноября (9 декабря) 1916 года.

После Октябрьской революции праздник был отменён, а орден заменили новыми наградами

Leoblinercking Kbecl

У современного Георгиевского креста, как и его предшественника, существует 4 степени, из которых высшей является первая степень. Награждение производится лишь последовательно: от низшей степени к высшей. Знак «Георгиевский крест» изготовлен в форме прямого равноконечного креста, имеющего расширяющиеся к концам лучи. Его лучи, слегка выпуклые на лицевой стороне, по краям окаймлены узким кантом. В центре награды располагается круглый медальон, на котором содержится рельефное изображение Святого Георгия, который поражает копьем змея. С обратной стороны на концах креста наносится номер награды, а в центре медальона расположен рельефный вензель в виде переплетенных между собой букв «С» и «Г». При этом на нижнем луче креста, в зависимости от степени, делается соответствующая надпись. На конце верхнего луча креста расположено ушко, предназначенное для крепления знака через кольцо к стандартной пятиугольной колодке. Она обтягивается муаровой шелковой лентой оранжевого цвета, на которой расположены 3 продольных полосы черного цвета — хорошо всем знакомая георгиевская лента.

Награда производится из чистого серебра, при этом знаки второй и первой степени являются позолоченными. Размер награды определяется строго по расстоянию между концами лучей и составляет 34 мм для всех четырех степеней Георгиевского креста. Колодки всех степеней также обладают одинаковыми размерами, ширина лент на них равняется 24 мм. Но есть и свои особенности, так колодки для знаков первой и третьей степеней Георгиевского креста имеют еще и бант с цветами ордена Святого Георгия.

Знак отличия Георгиевский крест носится с левой стороны груди. Он располагается после орденов, но перед всеми медалями. Если награжденный уже имеет знаки нескольких степеней, то они располагаются на его груди строго в порядке убывания. Для повседневного ношения знака были предусмотрены специальные миниатюрные копии награды. На форменной одежде награжденный может повседневно носить ленты знака отличия Святого Георгия. Такие ленты располагаются на планках шириной 24 мм и высотой 8 мм. В средней части на такие ленты нанесены изображения в виде золотистого цвета римских цифр от одного до четырех, высота цифр 7 мм. Римские цифры обозначают степень Георгиевского креста, которому соответствует планка.

Орден Святого Георгия



В 2000 году орден Святого Георгия был восстановлен Указом Президента Российской Федерации в качестве высшей военной награды. Кавалерами современного ордена уже стали около 20 офицеров, в том числе участники военных операций на Северном Кавказе и в Сирии. Восстановленный орден Святого Георгия выглядит так же, как он выглядел при Екатерине II. По указу Президента Российской Федерации от 7 сентября 2010 года был утверждён новый статут этого ордена.

Орден Славы



Орден Славы был учрежден 8 ноября 1943 года. Орден был создан по личной инициативе И. В. Сталина и являлся самым «солдатским орденом» среди всех боевых наград. Основной идеей введения нового ордена было награждение рядового и младшего командного состава Красной Армии за самые разнообразные героические поступки, совершенные в бою.

Высшей из них считалась первая степень. Награждение данным орденом осуществлялось последовательно: сначала военнослужащий должен был получить орден III степени, затем II степени и в конце I степени.

Орден Славы

Орден Славы представлял собой пятиконечную звезду, расстояние между ее противоположными вершинами составляло 46 мм. В центральной части пятиконечной звезды был расположен круглый медальон, диаметр медальона составлял 23,5 мм. На медальоне была изображена кремлевская Спасская башня. По окружности медальона проходил лавровый венок. В нижней части круга имелась надпись «Слава» (все буквы были заглавными), надпись располагалась на ленточке, покрытой красной эмалью.

На оборотной стороне награды располагался круг диаметром 19 мм, на котором посередине находилась надпись СССР. При помощи кольца и ушка награда крепилась к стандартной пятиугольной колодке, которая покрывалась шелковой лентой шириной 24 мм. На ленте располагалось 5 продольных чередующихся полос: 3 черного и 2 оранжевого цвета, ширина полос была одинаковой. По краям ленты располагалось по одной небольшой оранжевой полоске шириной всего 1 мм.

Герой Советского Союза



16 апреля 1934 года постановлением Центрального исполнительного комитета (ЦИК) СССР было учреждено почетное звание Героя Советского Союза, являвшееся высшей степенью отличия в СССР. Оно присваивалось Президиумом Верховного Совета СССР (с марта 1990 года — президентом СССР) за заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Первое постановление ЦИК СССР о присвоении звания Героя Советского Союза было подписано 20 апреля 1934 года. Звания были удостоены семь летчиков, проявившие мужество и отвагу при спасении экипажа ледокола "Челюскин", потерпевшего бедствие во льдах Северного Ледовитого океана: Анатолий Ляпидевский, Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Сигизмунд Леваневский, Василий Молоков, Маврикий Слепнев. Восьмым Героем Советского Союза стал летчик-испытатель Михаил Громов за установление мирового рекорда дальности полета. Следующими награжденными были летчики и полярники Валерий Чкалов, Александр Беляков и Георгий Байдуков.

Герой Советского Союза



В ноябре 1938 года впервые звания Героя Советского Союза были удостоены женщины. Летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко, Марина Раскова были награждены беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток. до начала Великой Всего Отечественной войны звания Героя Советского Союза было удостоено 626 человек, из них пять были награждены второй медалью "Золотая Звезда".

Герой Советского Союза

За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны свыше п тысяч человек получили звание Героя Советского Союза. Кроме того, в ходе войны звания Героя Советского Союза были удостоены 14 воинов союзных армий, в основном польские и чехословацкие военнослужащие, а также четыре летчика французского авиаполка "Нормандия — Неман", сражавшегося против общего врага на советско-германском фронте.

За подвиги, совершенные в послевоенное время, звание Героя Советского Союза присваивалось летчикам-испытателям, подводникам, летчикам-космонавтам СССР и зарубежных стран, защитникам государственных границ, воинам-интернационалистам и др.

Всего звания Героя Советского Союза удостоено свыше 12 770 человек, в том числе 150— дважды; Семен Будённый, Иван Кожедуб, Александр Покрышкин— трижды; Леонид Брежнев и Георгий Жуков— четырежды.

После распада СССР звание Героя Советского Союза было отменено.

Герой Российской Федеращии



Почетное звание Герой Российской Федерации является высшей степенью отличия в России. Оно установлено законом Российской Федерации от 20 марта 1992 Звание Героя Российской Федераци присваивается И президентом России за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига. Одновременно со званием вручается Золотая Звезда медаль Российской Федерации. В наградной системе РФ она является одной из новых, так как была утверждена аналогичного знака, Вместо Советском используемого ранее в Союзе.

Герой Российской Федерации



Гражданину, удостоенному звания Герой Российской Федерации, вручаются знак особого отличия – медаль "Золотая Звезда" и грамота о присвоении звания.

Медаль "Золотая Звезда" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. Длина луча – 15 миллиметров. На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: "Герой России" (размер букв 4х2 миллиметра). В верхнем луче – номер медали, высотой в один миллиметр. Медаль изготовлена из золота и весит 21,5 грамма.

Она соединяется с металлической позолоченной колодочкой, представляющей собой прямоугольную пластинку высотой 15 миллиметров и шириной 19,5 миллиметра, с рамками в верхней и нижней частях. Вдоль основания колодочки идут прорези, внутренняя ее часть обтянута муаровой трехцветной лентой в соответствии с расцветкой Государственного флага Российской Федерации. Колодочка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде.

Медаль "Золотая Звезда" носится на левой стороне груди над орденами и медалями.

Герой Российской Федерации

Медаль "Золотая Звезда" под номером один указом президента РФ от 11 апреля 1992 года была вручена летчику-космонавту СССР Сергею Крикалеву "за мужество и героизм, проявленные во время длительного космического полета на орбитальной станции "Мир". Продолжительность полета составила 311 суток 20 часов оо минут 54 секунды. Крикалев – первый обладатель высших отличий одновременно и СССР, и России: Героем Советского Союза он стал в апреле 1989 года.

Медали "Золотая Звезда" под номером два был удостоен генералмайор авиации Суламбек Осканов за подвиг при исполнении воинского долга (посмертно). При выполнении 7 февраля 1992 года летного задания на самолете МиГ-29 произошел отказ техники, и генерал Осканов ценой своей жизни предотвратил падение самолета на населенный пункт.

Герой Российской Федеращии

Четыре Героя России являются одновременно Героями Советского Союза: летчики-космонавты Сергей Крикалев и Валерий Поляков, полярник Артур Чилингаров, командир 325-го отдельного боевого транспортного вертолетного полка Николай Майданов (посмертно).

Конструктор, автор проектов четырех поколений дизельных и атомных подводных лодок Игорь Спасский является одновременно Героем Российской Федерации и Героем Социалистического Труда, а известный конструктор-оружейник Михаил Калашников был удостоен звания Героя Российской Федерации и дважды звания Героя Социалистического Труда.

Среди обладателей звания Героя России – участники боевых действий, космонавты, летчики- испытатели, моряки-подводники, военные моряки и испытатели военно-морской техники, сотрудники разведслужб, высокопоставленные военачальники, работники министерств и ведомств, участники военной операции России в Сирии.

За выдающиеся достижения в спорте, мужество и героизм, проявленный на Олимпийских играх, удостоены звания Героя России борец классического (греко-римского) стиля Александр Карелин, лыжницы Любовь Егорова и Лариса Лазутина.

21 декабря 2016 года звание Героя России посмертно было присвоено чрезвычайному и полномочному послу РФ в Турции Андрею Карлову, убитому в Анкаре 19 декабря.

В 2022 году президент РФ присвоил звания Героя России за проявленный героизм нескольким участникам военной спецоперации на Украине, среди них старший лейтенант Нурмагомед Гаджимагомедов (посмертно), полковник Алексей Бернгард, майор Виктор Дудин, старший лейтенант Антон Старостин, старший сержант Юрий Нимченко.

Всего звания Герой Российской Федерации удостоено свыше одной тысячи человек.

Mhicharyt momhian cboiax leboeb



Студенты и сотрудники Пермского (Молотовского) СХИ, воевавшие в Великой Отечественной войне и награжденные Орденом Славы III степени



Анфимов Петр Петрович (род. 24.09.1919 г. Хвалынск)

Сотрудник Молотовского СХИ. Старший сержант. 5 марта 1943 г. в районе Б.-Полушино прямой наводкой разбил 3 пулеметных точки противника. Дважды награжден орденом Славы III степени



Жаратков Иван Федорович (род. 06.09.1923 в д. Урма)

Ассистент кафедры экономики Пермского СХИ.

Старший сержант, уничтожил семь пулеметных точек, два минометных аппарата и станковый пулемет. Награжден орденом Славы III степени.



Кропанцев Иван Михайлович (род. 1906 в с. Илиш)

Окончил зоотехнический факультет в 1941 г.

Политрук роты, воодушевил бойцов, лично вел в атаку на противника, награжден орденом Славы III степени



Чухланцев Филимон Григорьевич

(род. 03.03.1903 в д. Бисарка) Сотрудник Пермского СХИ.

Красноармеец, связист минометной роты. В бою за г. Тарту рота выполнила боевую задачу, устранив прорыв связи. 29.08.1944 г. обнаружил группу немцев, вышедшую в тыл роты. Обезвредил противника, пробился к своим. Награжден орденом Славы III степени



Штейников Николай Петрович (род. 19.12.1907 в д. Лопва)

Окончил Пермский СХИ в 1941 г., квалификация агроном-полевод. Красноармеец, пулеметчик 491 стрелкового полка 159 стрелковой дивизии Воронежского фронта. Награжден орденом Славы III степени

Русь моя! Великая держава! Много претерпела ты невзгод, но всегда служил тебе исправно твой бесстрашный, преданный народ. Нечисть не однажды покушалась, навсегда расправиться с тобой, но всегда сыны твои являлись и с врагом вступали в смертный бой!

Могуча Россия на все времена -И в прежние годы, и ныне. Героями наша Отчизна сильна, Отечество славится ими. Сегодня героев поздравить хотим: Вас много, мы вами гордимся. Мы помним, мы любим, – на этом стоим, На вас походить мы стремимся. Для тех, кто стоит на защите страны, Мы душу и сердце откроем. Отважны, надежны и духом сильны. Так вечная слава героям!

Источники:

- https://historyrussia.org/sobytiya/9-dekabrya-v-nashej-strane-otmechaetsya-den-geroevotechestva.html
- https://ppt-online.org/300150
- https://picturehistory.livejournal.com/6041164.html
- https://ria.ru/20140416/1003842634.html
- https://yacollectioner.ru/medal-geroya-rossii
- Они сражались за Родину: Книга памяти об участниках Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. студентах и сотрудниках Пермского (Молотовского) СХИ (75 лет Победе в Великой Отечественной войне) / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации (Москва), Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова (Пермь) ; сост.: Г. И. Жаворонкова, Л. А. Трубина ; ред. Ю. Н. Зубарев ; рец.: С. В. Гриценко, Т. Ю. Починова. Пермь : Прокростъ, 2020. 234 с. URL: http://irbis.psaa.ru/cgi-bin/irbis64r_plus/cgiirbis_64_ft.exe?LNG=&C21COM=2&I21DBN=ELECTRLIBRA RY_FULLTEXT_SELECTED&P21DBN=ELECTRLIBRARY&Z21ID=1274a009i0an8z7 g7r710&Image_file_name=0725%5FOniSrazhalisZaRodinu%5F2020%2Epdf&IMA GE_FILE_DOWNLOAD=1. Загл. с экрана. Электрон. версия печ. Публикации. Текст : электронный (дата обращения: 08.12.2022).

БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!

© НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА - 2022